

修订初高中“学习指导要领”解说书，写明钓鱼岛和独岛是其“固有领土”

# 日决定将领土主张内容入教科书

韩国表示强烈谴责

中方提出严正交涉

日本文部科学大臣下村博文28日正式宣布，已经决定修订初高中“学习指导要领”解说书，写明尖阁诸岛（中国称“钓鱼岛”）和竹岛（韩国称“独岛”）是日本“固有领土”。

下村当天在新闻发布会上说：“国家就领土进行正确教育理所当然。”

他说：“我们将与外务省合作向邻国说明我国立场。”

修改后的解说书首次把钓鱼岛和独岛称为

“日本固有领土”，同时新增体现日本政府立场的内容，包括独岛由韩国“非法”占领，以及钓鱼岛不存在领土争议。

新解说书计划2016年4月开始使用，涵盖初中的社会科、高中的地理历史和公民科目。解说书相当于教科书编写及教师授课指南，不具法律效力，但教师被建议根据解说书的指导备课。

日本共同社认为，“解说书”通常每10年修改一次，原定2016年度全面修订，提前修改的做法实属罕见。

韩国外交部28日声明，强烈谴责日本政府企图通过修订中学“学习指导要领”解说书主张其

对独岛拥有主权，要求日本立即收回这一举措。

声明说，独岛无论在“历史上、地理上还是依据国际法都属于韩国”，日方对独岛的领土主张毫无依据。

声明说，如果日本不接受韩方要求，韩国将采取相应措施，予以严厉应对。

韩国政府说，日本不应教后代假历史，种下引发与邻国产生矛盾和纠纷的种子。日本政治领导人应认识到，那些忘记历史的人看不到未来。

韩国街头当天更是出现日本驻韩大使座驾被追一幕，以抗议日本修订“学习指导要领”解说书。追车男子在赶上大使座驾前被警察抓住。共同社报道，事发时，日本驻韩大使别所

浩郎正在应传唤前往韩国外交部的途中。

对于日本决定修订初高中“学习指导要领”解说书一事，中国外交部发言人华春莹28日说，中方对此表示严重关切，已向日方提出严正交涉。

在当日举行的例行记者会上，华春莹强调，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国领土。不管日方如何处心积虑，绞尽脑汁，变换手法宣传自己的错误立场，都改变不了钓鱼岛属于中国这一基本事实。

她说：“我们敦促日方尊重历史事实，停止挑衅，以正确的历史观教育年轻一代，以实际行动为改善与邻国关系作出努力。”据新华社

## 外交官：中国几个免签国既不穷又不乱

称护照含金量不能单从免签国数量评判 互免签国少有历史原因

外交部领事司司长黄屏28日在新闻发布会上表示，中国护照“含金量”不能单从互免签证的国家数量来评判。

黄屏介绍说，目前中国与81个国家签署了有关互免签证的协定，其中与圣马力诺、塞舌尔、毛里求斯、巴哈马的互免签证协定适用于持普通护照中国公民。“这几个国家既不穷又不乱。巴哈马、圣马力诺、塞舌尔的人均GDP均超过中国。毛里求斯也是著名的旅游胜地。它们都是风景秀丽、旅游业发达的国家。”黄屏说。

他说，评判一个国家的护照含金量要从两方面看，第一是持护照出境不方便，二是持护照人在境外遇到麻烦时能不能得到及时的保护和协助。互免签证只是签证便利当中的一种。目前，除了4个互免持普通护照人员签证国家，还有6个国家单方面有条件地给予持普通护照中国公民免签入境待遇，35个国家和地区有条件地允许持普通护照中国公民在抵达入境口岸时申请办理落地签。此外，很多国家也与中国达成互发多次签证安排，或者采取简化

手续、加快办理时间等措施，为中国公民申办签证提供更多便利。

黄屏说，目前与中国互免签证国家少的情况也有其历史原因。中国是近几年出境公民人次才开始成千万地增长，很多国家对中国人大规模到来还没有准备好，法律法规建立在原有基础上，进行修改不是一朝一夕的事情。

黄屏表示，领事司还将继续加大商签互免签证协定的力度，争取年内签署中泰互免签证协定，不断推动一时难以免签的国家对中国公民尽可能提供便捷服务。据新华社

**江苏首富朱兴良涉贿被捕 或与南京市原市长季建业有关**

金螳螂1月27日晚公告称，公司于2014年1月27日接家属通知，公司董事、实际控制人朱兴良先生因涉嫌行贿，被检察机关批准执行逮捕。

此前，记者多次报道，朱兴良被带走调查，主要与南京市原市长季建业有关。2013年10月17日早晨，中央纪委监察部官方网站发布消息，证实季建业涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

据悉，2013年，金螳螂公司产值突破240亿元（人民币，下同）。据《第一财经日报》报道，在《新财富》杂志发布的2013年500位富人榜上，朱兴良家族以189亿元的身家位居江苏首富。据《新京报》



SUNING 苏宁



## 苏宁恭祝全球华人

新春快乐 心想事成  
苏宁春节服务不打烊

2013年

2013年苏宁三周年祭明确了“一体两翼互联网战略蓝图”，并先后完成了架构、价格、物流和终端四大变革，战绩再创历史新高！

2月：苏宁收购苏宁云商，开启全渠道  
零售模式  
4月：苏宁大广场店升级Expo超级店，  
苏宁易购首家旗舰店  
6月：苏宁开放双线同价标准，  
全真体验式运营

Jun  
9月：苏宁正式上线苏宁云台，  
打造线上线下融合O2O平台  
Oct  
10月：苏宁投资PPTV聚力，  
互联网转型全面提速

Oct  
10月：苏宁启动双十一狂欢节，  
线上线下同步启动

2014年

2014年是苏宁三周年之后第二年，也是苏宁飞速发展的第二年。苏宁生态链日渐健全，围绕金融、物流、社交、电商、金融四大领域，苏宁“互联网门店”“物流云”、“云指数”、“冷链宝”全面开花！

Dec  
12月：双十一期间销售再创新高，  
苏宁易购双十一年货节，  
销售、利润实现双丰收！